

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada..... Ptas.	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias.....	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero.....	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea.....	100 p.	75 p.	2 a 50	0.20 p.

LINTERNAS PORTÁTILES ELECTRICAS

Sociedad Técnico-Industrial
ACERA DEL CASINO, 27, GRANADA

Se alquilan
 tres magníficos pisos, en la Acera del Casino, casa del Imperial.
 Primer piso. 4 pesetas diarias
 Segundo. 4 id. id.
 Tercer piso. 3 id. id.
 Para tratar, con el dueño de dicho café.

FUMAD el papel JOB
 ó dejar de fumar
 Depósito en Granada, A. DOMENECH
 PLAZA NUEVA, 1. 2.º

Abonos CROS
 (SOCIEDAD ANÓNIMA)
 Fábrica, 21.—BARCELONA
FÁBRICA EN BADALONA
 Productos químicos para la industria y la agricultura.
 Primeras materias para abonos
 Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.
 Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

Instalaciones eléctricas
 LAS MÁS ECONÓMICAS
Nicolás Martín
 Bibarrambía, 10

GRANADA EN LONDRES
 Ahora vuelven a España. Son tres músicos granadinos: Barrio toca la guitarra; Alvear, el laúd, y Lavarque, la bandurria. Llegaron a Londres hace cuatro meses y, naturalmente, nadie les conoce. San tres muchachos jóvenes y durante las primeras semanas pasaron sus aprietos.

Arbós, que los había encontrado en Granada, los fué presentando a sus amigos; los jóvenes gustaron y poco a poco fueron abriendo camino. Ahora pueden jactarse de haber ganado acceso a las casas más cerradas de Londres. Han tocado ante el Rey, ante lady de Grey, ante Tosti, ante todo el mundo musical y ante toda la aristocracia.

Los periódicos de Harmsworth pueden decir, sin exagerar los hechos, que han sido los artistas más populares de la season en los salones más distinguidos. El azar me los he hecho encontrar en cuatro ó cinco reuniones, y ahora, cuando se van, no quiero perder la ocasión de decirlos cuán grande ha sido su éxito.

El trío Iberia—¿por qué Iberia? La palabra Iberia dice poco a la imaginación de los ingleses. ¿Por qué no se han llamado trío Granada ó trío Alhambra?—el trío Iberia, a pesar de su nombre, ha estado en todas partes.

Barrio, el guitarrista, alzaba su figura de árabe, la piel morena y el bigote negro, con la imposibilidad de una piedra; Alvear y Lavarque, al contrario, escondían la suya, encogiendo todo el cuerpo, como si quisieran sumergirse en sus instrumentos. En la mera actitud de los artistas había ya una agradable sugestión de exotismo. Luego los instrumentos: guitarra, laúd, bandurria, en estos tiempos del violín y del piano. Después, la música oriental, voluptuosa, enervante, algo monótona, pero infinitamente acariciadora. Y sobre todo el tenue son de los instrumentos, como si se tratase de la música del silencio y de la pereza, y no ya de la música de la sonoridad y de la acción. ¡Las señoras han estado encantadas!

Encantadas... en otro mundo, en un país muy lejano, donde el aire es más suave y está perfumado de flores.

Todas las piezas que han tocado son españolas. Las más de Albéniz, que en sus primeros años se dedicó a refinar la música popular andaluza, elevándola en las sutilezas de la orquestación más moderna, al punto que en algunas de sus obras parece fundirse el espíritu de Debussy y el alma de los gitanos del Sacro Monte.

Estos artistas me han hecho muchas veces pensar en Ganiwet: tan moros y tan europeos, a la vez; tan estudiosos de la gran música de Europa y, a la vez, tan aferrados a su música nativa.

En esta combinación estriba el secreto de su éxito. Los artistas de aquí no han podido menos de reconocer en ellos a hermanos artistas, capaces de remontarse a esferas más elevadas, y agotados por sentimiento á otra música local, de ritmo único, imitable, inimitable, que está en el aire de Granada; pero que difícilmente podría asimilarse un europeo, en el caso dudoso de que quisiera asimilárselo.

He pensado muchas veces en Ganiwet cuando los oía; pero he pensado más en la Granada mora de los últimos siglos medioevales. Toda su música es música

de recuerdos y añoranzas. Se piensa en los moros de la decadencia, sumidos en la sensualidad y en la pereza, pero orgullosos de su Alhambra y su pasada gloria. Han sido grandes y fuertes; ahora (estamos en 1400) son pequeños y débiles. Un día de éstos vendrán los castellanos y les harán volverse al África. ¡Alah lo ha dispuesto! ¡Otro beso, mi amada!

Han sido intelectuales, los primeros intelectuales de Europa, los directos herederos de I saber antiguo y los inventores de saberes nuevos. Los números, esos números con que los millonarios de Inglaterra cuentan sus caudales, entraron en Europa por los moros españoles; ¡aún los llamamos números árabigos! Los moros habían recogido, al pasar por Alejandría, las obras de Aristóteles, que dieron alimento á los bárbaros de la Universidad de París, para encender la disputa entre nominalistas y realistas, y crear, de paso, la civilización occidental, la civilización científica, que tal vez no existiera sin la mediación de los moros españoles.

Pero todo eso ha pasado como un sueño. ¿Qué es la vida sino un sueño? ¡Otro beso, mi amada! La Alhambra es bella. ¡Y Alah lo ha dispuesto!

La imaginación de mis moros se enciende al recuerdo de la grandeza de mejores días; luego se abate en la realidad presente. En definitiva, se decide á olvidar el pasado y el presente en ardores sensuales.

Esa debe de ser la psicología de la música andaluza; así me parece que la ha entendido Albéniz en sus composiciones de juventud: así lo ha interpretado en Londres el trío Iberia.

¡Y por eso han alcanzado su éxito Barrio, Alvear y Lavarque, los modestos y simpáticos artistas. Estas damas de la smart set, esta alta aristocracia de Inglaterra, ha sido también algo grande, como la aristocracia árabe española, y también ha dejado de serlo, y también busca en la voluptuosidad el opio que hace olvidar la decadencia, aunque la precipite!

UN PRETIL PELIGROSO

Al arreglar la rasante del tranvía, en la proximidad á la parte de acacia que está sin cubrir en la esquina de la cuesta de los Molinos, quedó tan bajo el pretil de la misma, que constituye un grave riesgo para los transentes, sobre todo, por el poco espacio que existe entre los rails y la acacia.

El domingo, á las diez de la noche, un caballero que transitaba por aquel sitio, cayó al canal al intentar resguardarse del tranvía.

Afortunadamente, el caudal de agua era reducido en relación con el que corría en los días anteriores, y, afortunadamente también, no quedó lesionado por la caída desde la altura de más de dos metros; porque de no tener en su favor ambas oportunidades, no habría podido salvarse, una vez arrastrado bajo la bóveda.

Esta situación verdaderamente peligrosa, sobre todo, para los numerosos pequeños que transitan por aquel sitio, sería fácilmente remediable, con solo elevar unos decímetros la altura del borde, y esperamos que el Sr. Alcalde, tan cuidadoso como es de su paseo favorito, dispondrá se lleve á cabo tan fácil arreglo antes de que ocurran las desgracias que se temen.

PAISANOS Y CONSUMEROS

UNA AGRESIÓN BRUTAL

Acto de barbarie

Son incesantes los actos de ferocidad que se cometen en los felatos de consumidores.

El de anteanoche colmó la medida de la indignación pública, patentizando la necesidad, que hemos sostenido muchas veces, de que intervenga con mano dura el Gobernador, á fin de que la Empresa no ampare los atropellos que sus empleados cometen; pues es seguro que éstos reprimirían sus desmanes, si aquella les hiciera, por medio de oportunos castigos, tratar al público con las debidas consideraciones.

Cacheo abusivo

Francisco Rodríguez Martín (a) Montenegro, de 22 años de edad, carpintero de oficio, muy conocido del público como banderillero, y estimadísimo por sus excelentes condiciones personales, regresaba anteanoche, á las once y cuarto, en compañía de un amigo suyo, del mercedero de La Puiga, á donde va diariamente á visitar á su compañero y amigo José Alvarez Tabernerio.

Al acercarse al felato del Puente Verde, salieronle al encuentro dos guardas de consumidores.

—¿A ver qué llevais?

—Nada,—contestó Montenegro.

Esto se apreciaba á la simple vista; los dos jóvenes iban en cuerpo, sin conducir bulto ni carga de ninguna especie.

En efecto, los guardas los cachearon escrupulosamente, de arriba abajo, empleando en esta operación bastante tiempo.

En aquel momento llegó el tranvía número 2, remolcando una jardinera. En los vehículos, que estaban llenos de viajeros, había muchas señoras.

Los dos guardas, para mirar el tranvía, dejaron un momento á Montenegro y á su amigo, que resandaron la marcha hacia el paseo de la Bomba. Pero los consumidores los alcanzaron nuevamente y empezaron otra vez á registrarlos.

Garrotazos feroces

—Pero si nos han registrado ustedes ya—exclamó Montenegro. A cachear no tiene derecho más que la policía.

Nunca lo hubiera dicho. El guarda que lo cacheara Francisco Lorenzo Mirada, de 28 años, natural de Almegrijal, ca.ado, habitante en el Peso de la Hama; enarbó un vergajo liado con alambre, y descargó un tremendo garrotazo en la cabeza de Montenegro.

Este, aturdído, quiso huir, pero no pudo. El guarda siguió descargándole golpes como un energúmeno, alcanzándole en la cabeza y en todo el cuerpo, especialmente en los brazos, pues el agredido los levantaba para parar los golpes.

Los viajeros del tranvía presenciaban espantados el bárbaro atropello, y las señoras, llenas de justísima indignación, gritaban á los consumidores:

—¡Granujas! ¡Canallas!

—Una señora exclamó:

—¿Pero no van hombres en el tranvía?

Entonces descendieron algunos, acercándose al agresor y pretendiendo vanamente contenerlo.

El conductor del motor se arrojó al suelo, armado de revólver, pero tampoco se atrevió á dar frente al del pincho.

Al fin éste se apartó, cuando vió chorreando sangre á Montenegro, y éste fué conducido por varias personas á la Casa de Socorro, donde los médicos señor Oloriz é Hidalgo le curaron una extensa herida y erosiones en la cabeza y fuertes contusiones y erosiones en ambos brazos.

Consumero á la cárcel

Mientras curaban al herido, llegó la noticia á la inspección de policía del Campillo, disponiendo acto continuo el vigilante de segunda Antonio López Labella, que marchara una pareja á detener al agresor.

El inspector D. Félix Carmona, confirmó el orden, yendo á cumplimentarla los vigilantes Ramón Aragón y Rojas.

Justo es consignar que la policía, indignada por el atropello, tomó gran empeño en la captura del guarda, hasta el extremo de que Labella y Sebastián López, impacientes porque sus compañeros tardaban, fueron á buscarlos, encontrando á la pareja que traía detenido al consumidor por el paseo del Salón.

Francisco Lorenzo Miranda, ingresó poco después en la cárcel de Audiencia, á disposición del Juzgado de Instrucción del Campillo.

A pluma y lapiz

Modas de París



Muchas gentes, hombres, mujeres y niños esperan con ansia la temporada de los baños de mar, obediendo á estímulos é impulsos de diversa naturaleza. Unos son admiradores apasionados del mar, cuyos espectáculos, incesantemente variables, sus producciones verdaderas encanto. Otros saben que en las playas abundan las ocasiones para coquetear con personas á quienes en París solo se las puede lejos y de tarde en tarde. Algunos buscan el mar por motivos de salud deseando reponer sus pulmones con el aire vivificante é impregnado de sales que pueda darles fuerzas para soportar las penalidades de la vida durante el resto del año; y no son pocas las personas que aspiran á recibir el beso de las olas, contando entre ellas muchas mujeres acérrimas y amantes de la natación.

Este año se ven algunos trajes muy bonitos en marrón y en kaki. Las elegantes utilizan la fitelesina y el tafetán de los parafernales de la confección de tunicas sólidas y ligeras que permiten nadar con la mayor soltura.

Entre los accesorios es preciso contar en primera línea los bajos de algodón indeleble, generalmente negros, y los zapatos sandalias ó botinas de tela, sujetándose á la pierna, con lazos y ligaduras, como los antiguos coturnos. El corsé no es solamente un objeto de lujo sino también necesario, trabajado en grueso trocát de algodón, elevándose hasta por encima del pecho con hombreras.

El tocado queda á elección, aparte de la gorra de tafetán cauchado, preservadora por excelencia, pero que carece de aspecto elegante. El traje se compone de un calzón que puede llevar encañute y enjerse de algodón negro, retenido por un cinturón de caucho. La rodilla debe quedar libre para nadar. Un traje muy práctico es la combinación del corpiño con la falda y calzón unidos.

El indispensable complemento del vestido es el amplio peinador de baño; más bien una gran capa de lana negra, azul, roja blanca, según el traje. Es menos pesado el peinador de muleton y mucho más propio que el peinador esponja blanco, por ser más manejable y menos pesado.

¡A la playa! ¡a la playa! mis queridas lectoras.

París, Julio de 1908.

NOTAS MUNICIPALES

Multas.—El Alcalde ha multado á María Castilla, por llevar cabras por las aceras.

A los vecinos de la casa núm. 1, calle de San Juan de Dios, por tirar agua por el balcón, manchando á doña Adriana Jiménez.

A Luis Jiménez Enciso, por echar el fango de la tinaja en la calle.

A los maestros de coches D. José Cardenete, D. Miguel Avila, D. Eduardo López y D. Bernardo Pareja, por no enviar las relaciones de coches que tienen en sus talleres, en venta y en reparación.

Las multas á estos industriales, son de á 10 pesetas.

Ha pasado al Juzgado del Sagrario, para que le haga efectiva, la multa impuesta á Francisco Romero Vallecillo.

Asuntos Militares.—La Comisión liquidadora de las capitánías generales, pide que se le diga en qué cuerpo sirvió el repatriado Bienvenido del Pino Ibáñez.

Se acordó: Conceder licencia á D. Miguel Pareja para reformar la fachada de la casa número 7, calle de San Juan de Dios.

Prolongar la alineación de la calle de la Alhóndiga hasta la de las Tablas, con una anchura de 14 metros, según el plano del arquitecto.

Recordar á la Reformadora Granadina la obligación que tiene de cercar los solares de la Gran Vía.

Dinero que vuelve.—Se ha ordenado el reintegro al Ayuntamiento, de 4 644 pesetas, importe de la venta de billetes del tren botijo de Madrid, con motivo de las últimas fiestas del Corpus.

Dicha cantidad la devuelven las Compañías del Sur de España y de Madrid, Zaragoza y Alicante.

PREMIADO

El bono número 4305, agraciado en el pasado sorteo con el premio mayor de la Lotería Nacional, lo tenía el suscriptor de LA PUBLICIDAD don Vicente Baquera, cuyo señor ha cobrado en nuestra Administración, en efectivo metálico, el premio correspondiente.

Los taberneros

Ayer celebró sesión el gremio de vinos bajo la presidencia del señor Fernández. Dada lectura del acta de la anterior, fué aprobada por unanimidad, dándose conocimiento de las gestiones practicadas por las comisiones nombradas en la última junta.

Fueron admitidos con carácter definitivo cuatro nuevos socios, leyéndose una comunicación del socio don Pedro Villacast, que fué tomada en consideración y votada en dicha comunicación.

Se hicieron presentes las gestiones practicadas por la junta directiva, y abierta discusión sobre el caso del juicio administrativo de don Antonio Pérez en la cuestión de los vinos, hicieron uso de la palabra los señores Mesa, Ayuso y Rodríguez Contreras, acordándose que oído el parecer y antecedentes que aporta el interesado, y una vez conocido el fallo recaído en este asunto, la Sociedad se muestra parte en el mismo.

Se acordó nombrar una comisión que visite al Administrador de consumos para gestionar asuntos de interes para el gremio.

Quedó acordado consignar un voto de gracias, que constará en acta, para el secretario señor Luque, que en unión de los demás síndicos del gremio, ejercitarán el derecho que les otorga el artículo 161 del Reglamento para la imposición de la contribución industrial vigente, de cuyo cumplimiento obtendrá innumerables beneficios el gremio.

Que la Sociedad ha visto con sentimiento el siniestro ocurrido al socio señor Vilchez, al que prestará todo el apoyo necesario.

Que cuando los socios tengan que formular alguna queja contra entidades ó empresas, de las cuales se consideren perjudicados, lo hagan verbalmente en el domicilio social ó por escrito, dirigiéndose al director de El Mercantil Granadino, el cual evacuará la consulta en la sección correspondiente del periódico gratuitamente.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Sereno herido

A las doce y media de la noche del domingo, fué herido en la calle de Bocanegra (Albaicín) el sereno número 60 Antonio Calvo Sánchez, por un sujeto llamado José Pérez Castilla (a) Pepe el albañil.

Este, no satisfecho con las frecuentes y abundantes libaciones que durante la noche había hecho, estaba llamando á la puerta de una taberna establecida en aquellas inmediaciones. El sereno, que si bien había consumido también una fuerte dosis de morapio, se sintió fiel observador de las órdenes de La Cierva, reconvino al insistente albañil, advirtiéndole que á tales horas no se abrían las tabernas y que tenía que esperar hasta las cuatro de la mañana.

O el tono de la advertencia no fué más suave que el asperón ó el albañil estaba de malas, el caso es que el sereno recibió de su interlocutor un golpe en la cabeza.

Acudieron los serenos José Alvarez y José Muñoz números 59 y 69, que condujeron al herido á la Casa de Socorro, donde se le practicó la primera cura pasando después al Hospital de San Juan de Dios.

Los médicos de la Casa de Socorro apreciaron en el herido síntomas de segundo grado de alcoholismo agudo.

El agresor, que se dió á la fuga, fué capturado por la policía.

EL ORGANILLO DE LA DISCORDIA

En un establecimiento de bebidas de la calle de la Alhóndiga, se promovió ayer á las diez y media de la mañana una cuestión entre un artista de la Compañía que trabaja en la plaza de toros y Manuel Moreno Pedrosa, de 21 años, vecino de esta capital, de oficio panadero.

El motivo de la contienda fué si debía ó no tocar un organillo que había á la puerta de la taberna y no logrando las partes ponerse de acuerdo, el panadero sacó una navaja para acometer al acróbata, logrando solo herirse á sí mismo en ambas manos, por lo que tuvo que recibir asistencia en la Casa de Socorro.

UN INCENDIO

En el horno que don Eduardo Ayuso posee en la calle de Panaderos, se inició un incendio á las once y media de la noche del domingo.

El siniestro comenzó en las colgaduras de una alcoba, y se propagó á los muebles y techumbre.

A la pronta y eficaz intervención de algunos vecinos se debió que el fuego se pudiera sofocar rápidamente, sin que hubiera que lamentar más que la alarma consiguiente.

Acudieron desde los primeros momentos los alcaldes de barrio don Francisco Amigo Gómez y don Manuel Martín López.

BANCO HISPANO AMERICANO

GRAN VÍA DE COLÓN, 8
 Cambios para operaciones valederas hasta las doce del día de hoy
 (FRANCOS: Ch. París. 112.60 OJO)
 (LIBRAS: Ch. Londres. 28.80 OJO)
 Compras y ventas en Madrid de valores del Estado.—Condiciones para ejecutar á cambios de cotización: 1.000 de corretaje, gastos de envío y pólizas en las compras.

En las operaciones de venta anticiparemos á nuestros clientes el importe aproximado hasta recibir la liquidación de Madrid, cobrándoles intereses sobre los días de anticipo á 4 1/2 OJO anual.

Este banco se dedica á todas las operaciones de banca en condiciones sumamente ventajosas para los mismos.

COMPRA Y VENTA DE ORO y monedas de todos los países del MUNDO.

Granada al día

El Gobernador.—Anteayer regresó de Guadix el Gobernador civil de la provincia, D. Luis Soler y Casajñana.

En la estación fué recibido por infinidad de amigos políticos y particulares, el personal de secretaría, el jefe é inspectores de vigilancia.

Fuiesta caída.—Anteanoche á las diez, José Sánchez Estévez, de 60 años de edad, habitante en la calle Moral de la Magdalena número 15, regresaba á Granada después de haber consumido una buena cantidad de vino en los ventorrillos del paseo de San Sebastián, teniendo la desgracia de caerse por un pretil del río Genil fracturándose la mano izquierda y ocasionándose multitud de contusiones en todo el cuerpo; siendo curado en la Casa de Socorro y pasando después al Hospital de San Juan de Dios donde quedó encamado.

La Verbera de San Pantaleón.—El próximo día 25, víspera de San Pantaleón por la noche, habrá velada en la plaza Nueva, amenizándola una banda de música.

También se quemará un magnífico castillo de fuegos artificiales construído por el reputado pirotécnico don Enrique Jijón.

En el hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer de heridas contusas en la cabeza Elena Torres y Josefa Rubio Fernández, que se ocasionaron de caída casual que dieron en la vía pública.

La Delegación Rgia de Pósitos ha nombrado delegado especial para los Pósitos de Aldéire, Huéneja y Calahorra, á don José Reina.

El gobernador civil señor Soler y Casajñana, ha interesado del ingeniero jefe de obras públicas, se hagan algunas reparaciones en varios trozos de la carretera de Granada á Motril.

Grandes Almacenes de Coloniales y Semillas
Fábrica de Chocolates *Marca ALHAMBRA*
 Movida por motor eléctrico
CÁNDIDO SAENZ LÓPEZ
 PESCADERÍA, 9 y 11, GRANADA

Esta Casa, fundada en 1870, que se halla hoy a la altura de las primeras de su clase, acaba de establecer una fábrica de chocolates con todos los adelantos modernos, utilizando en la elaboración de los mismos los mejores cacao y azúcares de caña, cristalizados, ofrece clases que compiten con las más selectas conocidas.
 Los CHOCOLATES de esta casa, ya preferidos en los principales mercados de Andalucía, se expenden AL POR MAYOR Y MENOR y se envían a todos puntos.
Descuentos en los pedidos de importancia

Un bocado terrible.—El domingo en la noche, un grupo de cinco ó seis jóvenes se dedicaba en el Albalcín á consumir *mactetas* y alborotar por las calles.
 Las alegrías se cambiaron en disputa violenta y uno de los *juerguistas* acometió á Eusebio Salguero (a) el *Canana*, dándole un mordisco tan terrible en la barba, que se quedó con el bocado, dejando al descubierto el hueso.
 Todos se dieron á la fuga, siendo curado el *Canana* en el Hospital.
 El policía Antonio Pérez Cruz capturó poco después á dos de los alborotadores, Joaquín Maldonado y José Rodríguez, ignorándose cuál de éstos, ó de los fugitivos, fué el que se sintió antropófago.

Las pensiones de 273'75 y 182'50 pesetas que en Madrid cobran José Vasco Jiménez y su esposa, se les abonarán en la sucesivo por Granada.
 —La de 750 pesetas anuales que en Granada cobra D.ª Josefa Andrade la percibirá en Madrid.
 —Le ha sido concedida la pensión de 562'50 pesetas mensuales al coronel de infantería D. Mariano Ruiz Manzano.
 —La de 22'50 mensuales á los carabineros Domingo Pastor Aguilera y Vicente Gálvez Diaz.
 La guardia municipal arrestó anteaayer á Juan Antonio Mingorance, por escandalizar en la vía pública.

Por pedir el número.—Anteañoche, á las doce, acercáronse los policías Triviño y Rojas á cuatro sujetos que vagaban por las cercanías del Campillo, con propósito de cachearlos.
 Uno de ellos, que llevaba una daga, se encará con Federico Triviño, diciéndole: —Deme V. el número.
 El pediguño, José Ra Rosillo, ingresó en el arresto.

Falta de agua.—La acequia de Santa Ana no trae agua bastante para el surtido, y llamamos la atención del Sr. Alcalde para que aquella se nutra con un chorro de los días de vacio, a fin de atender á todas las necesidades.
El barrio de San Ildefonso.—Una comisión de vecinos de San Ildefonso se ha acercado á esta redacción para rogarlos que llamemos la atención del Sr. Alcalde sobre el estado de abandono en que se encuentran las calles de este barrio, que hay sereno, ni alumbrado, ni limpieza, siendo cada calle un foco de infección y un peligro para el vecindario.
 Dijéronnos que han dirigido al Ayuntamiento una solicitud, que esperamos sea atendida.

Horido en ríña.—Rafael Guidó Dominguez, de 30 años, albañil, riñó anteaayer con otro sujeto en el camino del Avellano, resultando con contusiones en el ojo derecho.
 El agresor se dio á la fuga.
 El herido fué curado en la Cesa de Socorro.
Mercados.—Ayer no había existencias de aceite ni en la Caleta ni en San Sebastián.

Como sospechoso é indocumentado ha sido conducido al arresto por la guardia municipal á disposición del Gobernador, Ricardo Zenón de la Santísima Trinidad, natural del Puerto de Santa María.
 Anteañoche en la calle de San Pedro Martín, promovió un escándalo monumental un individuo llamado Joaquín Montero Martín, de oficio sombrerero.
 El inspector de serenos señor Comba, lo condujo al arresto.
Casa de Socorro.—Entre anteaayer y ayer fueron curados:
 Juan Ramón Fernández Martínez, escribiente, de una herida contusa en la región superciliar izquierda, que le habían inferido el día anterior. Se dió conocimiento del suceso al juzgado municipal.
 José Garrido Laoza, de 4 años, herida contusa en la frente.
 Manuel García Fernández, herida contusa en la cara palmar de la mano derecha.
 Francisco Fernández, contusión en el pie derecho.
 Maximino Morcillo Olmedo, contusión en la mano izquierda.
 José Prieto González, de 34 años, albañil, herida contusa en la región ciliar izquierda. Se dió conocimiento al Gobernador, por ser accidente del trabajo.
 Francisco Gómez Peral, de 7 años, fractura del cúbito izquierdo.
 Carmen García Pérez, herida incisa en la mano izquierda.
 Anteaayer, á las seis y media de su tarde, fué curado en el hospital de San Juan de Dios el niño de cinco años de edad Rafael López Garrido, de una herida en la cabeza, que le fué ocasionada por una piedra que le arrojó otro niño, en la Fuente Nueva, llamado Miguel Morón.

Ha sido nombrado archivero de protocolos de Ronda, el notario de aquella ciudad, D. Francisco Calvo Flores.

Le han sido concedidos noventa días de licencia al juez municipal de Santiago de la Espada, D. Antonio Ruiz Blázquez.

Se ha posesionado del juzgado de instrucción de Torrox, D. Luis Felipe Viganco Pérez del Villar.

El alcalde de Illora saca á subasta el trigo existente en el pósito de dicho pueblo.
 El acto tendrá lugar el día 13 de Agosto próximo.
 Luis García Hervás, ha sido nombrado guarda jurado en el pueblo de Fone-las.

Andrés Rivas Rodríguez y Francisco Fernández Blanca, guardias civiles del puesto de Alhama, han capturado á los vecinos de dicha ciudad Lucas López Gómez y José López Triviño, autores de las heridas de arma de fuego que sufre su convecino Miguel Quesada Ciruela.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Torre-Cardeña, D. José Fernán Ramírez.

Se ha posesionado de su cargo de la escuela mixta de las Viñas, anejo de Gor, la profesora D.ª María Fernández Avila.

Han sido autorizados los repartos de arbitrios extraordinarios formados por los Ayuntamientos de Lúgros, Gorafo y Cozviraj, para el año actual.
 La guardia civil del puesto de Alhama ha detenido al vecino de dicha ciudad Juan Restamero Bastida (a) *El Zurdo*, autor del hurto de varias caballerías, en la noche del 3 de Junio último, en el cer-tijo del Hoyo, de aquel término municipal.

Manuel Martín Rubiño, ha sido nombrado guarda jurado en Motril.
 Han sido nombrados guardas jurados en Huétor Santillán Antonio Ortega Rubio y en Albuñán, Francisco Gómez García y Torcuato Hidalgo Soto.

Viajeros.—Han llegado, D. Mariano Villalobos, D. Tomás Figueras, don Julián Sánchez y señora y Mr. Cgarpan-tier.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:
 D. Aureliano del Castillo, D. Eduardo de Quesada, D. Andrés Cruz, D. José Vigil, D. Antonio Saizpardo y Depositario Pagador.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Juan Carrasco Martínez, comandante de Victoria.—Imaginaria, D. Julio Serriá Lillo, comandante de Asistencias Hospitalarias.—Comandante de Brigadas, primer capitán de Victoria.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.
 De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

MIL PESETAS al que presente *Cápsulas de Sándalo*, ó otro específico mejor que las del *Doctor Pizá*, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urina-rias.—*Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona*.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la *Securad del Pio de la Torre*, antigua casa *Auricela*.

La Compañía de Alegría
 Llegó anoche á esta capital la Compañía gimnástica, acrobática y ecuestre de doña Micaela Alegría.
 No hemos de anticipar los elogios; el público sabe que dicha Compañía es la más completa y perfecta de cuantas existen en España y que la forman artistas de verdadero y extraordinario mérito.
 Además, el debut será esta noche en el teatro Alhambra, estando muy próximo, por lo tanto, el triunfo de la *troupe* que viene precedida de tan excelente y envidiable fama.

NOTAS TAURINAS
Corrida del domingo
 MADRID.—Los ocho toros de Bañuelos fueron buenos, de muchos pies, pero tardos al arremeter. *Mazzantinito* pasó por el primero con un pinchazo y una estocada algo atravesada, y al quinto, de otro pinchazo echándose fuera y una tendida saliendo cogido y resultando con un varateo en el pecho.
 Las faenas de muleta que hizo á ambos bichos no pasaron de regulares.
 Vicente Segura, emplea para dar muerte al segundo, una estocada atravesada y delantera y un descabello al segundo golpe. El sexto se lo quitó de enmedio de una caída entrando mal. Le tocaron pitos en los dos toros.
 Moreno de Alcalá, pasa valiente al tercero, para das pinchazos una estocada contraria que se aplaude. Al séptimo le metió el pie, dejando media contraria y otra superior.
 Corchaito, al dar el primer pase al tercer toro fué enganchado, resultando con una herida de tres centímetros en la región espina-lílica y ligera conmoción.
Mazzantinito, despachó el bicho, con un pinchazo, una estocada muy buena y un descabello. Al octavo le dió un pinchazo yédoe y media estocada.
 El picador *Broncista*, fué cogido por el quinto toro ocasionándole una herida en la parte interna del muslo derecho tercio superior.
 Madrid (Vista Alegre).—Se lidiaron Otaolas, siendo buenos.
 Lagartijo, atiza al primero un metisaca, media contraria y media tendida. Al

tercero le dió muerte de una buenísima estocada y un descabello, ganando una ovación y oreja. En el quinto, muleta regular propinando un pinchazo y media estocada.
 Galito, pasa al segundo superior, dá dos pinchazos buenos, un metisaca y media regular; otro pinchazo malo y varios varios intentos de descabello. Al cuarto lo trastea superior para un gran volapé, y se gana la oreja y ovación. Con na día estocada buena, un pinchazo, media estocada y otro pinchazo se queda con el sexto.
 En los quites ambos espadas muy bien.

ECOS DE SOCIEDAD
 Ha estado en Granada unas horas, marchando á su finca de Trasmulas, el conde de Agrela.
 —Ha regresado de Madrid el oficial primero de este Gobierno civil, D. Ernesto Cebrán.
 —Se encuentra en Granada el diputado á Cortes por Loja, D. Francisco Campos Cerveto.
 —Se encuentra en Granada el señor Conde de Agrela, acompañado de su secretario particular D. Francisco Bora.
 —Se encuentra enferma en Huéscar la hija mayor de D. Manuel Dueñas.
 —Ha salido para Guadix, D. Manuel La-Chica Mingo.
 —Ayer salió para Vinaroz, donde pasará el verano, el Arzobispo, Sr. Mes-sa-guer.
 —Ha regresado á Motril, el abogado don Francisco Domínguez Carrascosa.
 —De dicha ciudad ha venido, de paso para Madrid, D. Juan Moré de la Torre.
 —Anoche salieron para Motril, don Francisco La-Chica Martínez, D. Juan Casinello y D. José Sáizpardo.
 —Hoy marchan á la hacienda *San José* de Salobreña, D. José Benavides Chacón y familia.
 También le acompaña su hermano político D. Manuel Espinosa.
 —Se encuentra entre nosotros, procedente de Loja, el conde de Castillejos.
 —Ha regresado de Dúrcal, con su familia, D. Celestino Echevarría.
 —Anteaayer contrajo matrimonio con la señorita Francisca López Zavala, el médico de la Beneficencia municipal don Alfonso García Valdecasas.
 —También han contraído matrimonio, la señorita Concepción Martínez de Victoria y el catedrático auxiliar de esta Universidad, D. José García Valenzuela.
 —La condesa de Agrela se encuentra en Biarritz.
 —Ha marchado á Antequera, con su familia, el diputado á Cortes por aquel distrito, D. José Luna Pérez.
 —La señora D.ª Micaela Córdón de Lombardino, D.ª Micaela Latorre Antolino y el coronel de Administración militar D. Manuel Biedma, han marchado á Sevilla.
 —De Loja ha regresado el capitán de Artillería D. Anastasio Linares Garzón.
 —De Lantigua, el joven médico don José Rubio López.
 —Breve sale para Mataga, con su esposa é hijos, D. Mateo Ruiz Gálvez.
 —Mañana miércoles, festividad de Santa María Magdalena, celebran sus días la señora doña Magdalena Rubio, esposa del tiputador provincial D. Joaquín López Atienza.

REBELION DE FALDAS
EN DEFENSA DE LOS CERDOS
 Saben los lectores que el Alcalde don José Gómez Tortosa, inspirándose en las disposiciones sanitarias y velando por la salud pública, autorizó días pasados un edicto, mandando que todos los cerdos que tuviesen los particulares en sus domicilios fuesen conducidos á las afueras de la ciudad y dando severas órdenes á la guardia municipal para el cumplimiento de la orden.
 En cuanto los agentes de la autoridad comenzaron á apremiar á los vecinos que tienen de esos suculentos animalitos, se produjo gran revuelo, especialmente en los barrios pobres, donde las familias que poseen cerdos ponen todos sus esfuerzos en que estos engorden, para en la época oportuna obtener algún producto.
 Los guardias apretaban, los interesados se resistían, y especialmente las mujeres protestaban con gran energía, haciendo que los agentes se retiraran como el negro del sermón.
 Especialmente en los barrios del Sacramento, Salvador y San Ildefonso, la marejada fué tremenda y las vecinas, viendo que sus arengas al sexo fuerte no daban resultado, adoptaron una resolución.
 —Nosotras—dijo una—nos pondremos los pantalones y mañana le hablaremos al Alcalde más claro que el agua.
 —Eso, eso—clamaron todas.
 —Pues mañana trepano, al Ayuntamiento.
 —Y permita Dios que á la que ne se atreva, se le muera el guarro de dolor de costao.
 —O de unas calenturas que no diga pio.
 —Pues mañana á las nueve, toicas á Granada.
 En efecto, ayer, á las nueve de la mañana, entraban en las Casas Consistoriales unas 25 hembras. No iban más, porque las personas prudentes del barrio les aconsejaron que no fueran muchas, para aquello no acabar en el Hotel Molinos.
 El Alcalde Sr. Gómez Tortosa subía tranquilamente la escalera, cuando se vió rodeado por la turba femenina que le tiraba de los faldones.
 —Señor Alcalde, aquí estamos á pedir justicia.
 —A defender nuestros guarros.
 —A pedir por los probes cochinos, que no le han hecho daño á naiden y que son nuestro modo de vivir.
 —¿Pero qué pasa?—exclamó aturrido el Alcalde.
 —Pues que los rondines san empeñao en que nos saquen los cerdos, que son calores en el campo como los señóricos.
 —Y eso es nuestra ruina, porque luego los tios de los felatos, cuando vayamos á traer los cerdos para la matanza, quedarán sacarnos la luz.
 Alguien les hizo la advertencia á las protestantes, de que la Empresa solo debe cobrar, cuando entran los cerdos, no por entero, sino la diferencia del peso, entre el de salida y el de entrada.
 —Sí, sí; váyale está con esas salias á los del pincho. ¡Bonicos son!
 El Sr. Gómez Tortosa advirtió á las mujeres, que no puede dejar de cumplir la ley de sanidad; anunciándoles que está dispuesto á hacer cumplir el edicto.
 Hubo que ver la cara de contrariedad y de disgusto de aquellas infelices.
 Una de ellas, más resuelta, se atrevió á decir al Alcalde que no cumplían la orden; pero no contaba con el jefe de la guardia, Sr. López Linares, que la amenazó con llevarla á la cárcel.
 Impuesto de este modo el silencio, el Alcalde pudo llegar ileso á su despacho, mientras las manifestantes de retiraban gesticulando y promoviendo gran algarabía.
 —No echaremos fuera los cerdos—dijo una al salir y como resumen de la jornada—porque no tenemos para los gastos y porque nos va á arruinar la empresa de consumos.
 Otras anunciaron que excitarán el ánimo de sus convecinos para que se resistan con entereza y no cumplan el edicto de la Alcaldía.
 Así quedó la cuestión, á la que podemos bautizar con la frase: «El problema de los cerdos.»
 Ayer nos visitaron varios vecinos de los barrios extremos, para por nuestro conducto interesar del Alcalde que deje incumplida la orden de que sean sacados de la capital los cerdos, en lo que se refiere á los cabos de barrio.
 Fundame, en que si bien hay algunos que pueden perjudicar la salud pública, otros están en lugares separados de las casas, pudiendo decirse que están en el campo.
 Afirman también, que tienen que depositar cinco duros por cerdo en consumo y que no poseen ese dinero, porque son pobres.
 Agregan, que teniendo cerdos en su poder, en algunas tiendas les dan comestibles al fiado y no teniendo, se los niegan.
 Quieren que á los que los tengan en sitios ventilados, separados de donde puedan molestar, los dejen, porque supone grandes gastos el llevarlos todos los días de comer.
 También dicen que dichos animales se pueden criar estando en el campo, donde no se criarían bien por no estar al cuidado de los dueños.
 Nosotros esperamos del Sr. Alcalde que estudie estas quejas y peticiones, á fin de encontrar una solución equitativa que ponga á salvo los amenazados intereses del humilde vecindario de los barrios extremos.

VIDA JUDICIAL
Señalamientos para hoy
 Sala de vacaciones.—Sección de lo criminal.—Juzgado de Motrerie: contra Santiago Arco Jimena, por disparo y lesiones; abogado, Sr. Juristo; procurador, Sr. Sánchez de Molina; secretario, señor Alonso.
 Juzgado de Orgiva: contra Manuel Martín Corral y otro, por lesiones; abogado, Sr. Moscoso; procurador, señor López; secretario, Sr. Alonso.

Están para llegar

los segundos MIL RELOJES que vamos á regalar entre nuestros suscriptores.—Véase anuncio 4.ª plana

REBELION DE FALDAS
EN DEFENSA DE LOS CERDOS

Saben los lectores que el Alcalde don José Gómez Tortosa, inspirándose en las disposiciones sanitarias y velando por la salud pública, autorizó días pasados un edicto, mandando que todos los cerdos que tuviesen los particulares en sus domicilios fuesen conducidos á las afueras de la ciudad y dando severas órdenes á la guardia municipal para el cumplimiento de la orden.
 En cuanto los agentes de la autoridad comenzaron á apremiar á los vecinos que tienen de esos suculentos animalitos, se produjo gran revuelo, especialmente en los barrios pobres, donde las familias que poseen cerdos ponen todos sus esfuerzos en que estos engorden, para en la época oportuna obtener algún producto.
 Los guardias apretaban, los interesados se resistían, y especialmente las mujeres protestaban con gran energía, haciendo que los agentes se retiraran como el negro del sermón.
 Especialmente en los barrios del Sacramento, Salvador y San Ildefonso, la marejada fué tremenda y las vecinas, viendo que sus arengas al sexo fuerte no daban resultado, adoptaron una resolución.
 —Nosotras—dijo una—nos pondremos los pantalones y mañana le hablaremos al Alcalde más claro que el agua.
 —Eso, eso—clamaron todas.
 —Pues mañana trepano, al Ayuntamiento.
 —Y permita Dios que á la que ne se atreva, se le muera el guarro de dolor de costao.
 —O de unas calenturas que no diga pio.
 —Pues mañana á las nueve, toicas á Granada.
 En efecto, ayer, á las nueve de la mañana, entraban en las Casas Consistoriales unas 25 hembras. No iban más, porque las personas prudentes del barrio les aconsejaron que no fueran muchas, para aquello no acabar en el Hotel Molinos.
 El Alcalde Sr. Gómez Tortosa subía tranquilamente la escalera, cuando se vió rodeado por la turba femenina que le tiraba de los faldones.
 —Señor Alcalde, aquí estamos á pedir justicia.
 —A defender nuestros guarros.
 —A pedir por los probes cochinos, que no le han hecho daño á naiden y que son nuestro modo de vivir.
 —¿Pero qué pasa?—exclamó aturrido el Alcalde.
 —Pues que los rondines san empeñao en que nos saquen los cerdos, que son calores en el campo como los señóricos.
 —Y eso es nuestra ruina, porque luego los tios de los felatos, cuando vayamos á traer los cerdos para la matanza, quedarán sacarnos la luz.
 Alguien les hizo la advertencia á las protestantes, de que la Empresa solo debe cobrar, cuando entran los cerdos, no por entero, sino la diferencia del peso, entre el de salida y el de entrada.
 —Sí, sí; váyale está con esas salias á los del pincho. ¡Bonicos son!
 El Sr. Gómez Tortosa advirtió á las mujeres, que no puede dejar de cumplir la ley de sanidad; anunciándoles que está dispuesto á hacer cumplir el edicto.
 Hubo que ver la cara de contrariedad y de disgusto de aquellas infelices.
 Una de ellas, más resuelta, se atrevió á decir al Alcalde que no cumplían la orden; pero no contaba con el jefe de la guardia, Sr. López Linares, que la amenazó con llevarla á la cárcel.
 Impuesto de este modo el silencio, el Alcalde pudo llegar ileso á su despacho, mientras las manifestantes de retiraban gesticulando y promoviendo gran algarabía.
 —No echaremos fuera los cerdos—dijo una al salir y como resumen de la jornada—porque no tenemos para los gastos y porque nos va á arruinar la empresa de consumos.
 Otras anunciaron que excitarán el ánimo de sus convecinos para que se resistan con entereza y no cumplan el edicto de la Alcaldía.
 Así quedó la cuestión, á la que podemos bautizar con la frase: «El problema de los cerdos.»
 Ayer nos visitaron varios vecinos de los barrios extremos, para por nuestro conducto interesar del Alcalde que deje incumplida la orden de que sean sacados de la capital los cerdos, en lo que se refiere á los cabos de barrio.
 Fundame, en que si bien hay algunos que pueden perjudicar la salud pública, otros están en lugares separados de las casas, pudiendo decirse que están en el campo.
 Afirman también, que tienen que depositar cinco duros por cerdo en consumo y que no poseen ese dinero, porque son pobres.
 Agregan, que teniendo cerdos en su poder, en algunas tiendas les dan comestibles al fiado y no teniendo, se los niegan.
 Quieren que á los que los tengan en sitios ventilados, separados de donde puedan molestar, los dejen, porque supone grandes gastos el llevarlos todos los días de comer.
 También dicen que dichos animales se pueden criar estando en el campo, donde no se criarían bien por no estar al cuidado de los dueños.
 Nosotros esperamos del Sr. Alcalde que estudie estas quejas y peticiones, á fin de encontrar una solución equitativa que ponga á salvo los amenazados intereses del humilde vecindario de los barrios extremos.

FALLIERES Á RUSIA
 De París á Dunquerque
 A las siete y treinta de la mañana del 18 salió de París con su acompañamiento el Presidente de la República francesa M. Fallières para Dunquerque. En la estación despidieron á Fallières todos los ministros, altos funcionarios, los individuos del Cuerpo diplomático y las autoridades de París. El público saludó á Fallières con manifestaciones de entusiasmo.
 Todos los periódicos dedican elogios al viaje presidencial, porque con él se afirman las buenas relaciones de Francia con las potencias del Norte.
 L'Humanité publica un artículo titulado *A Bas de Tsar*. Es una protesta ardiente contra el viaje de Fallières á Rusia. Para la *L'Humanité*, el Zar es un criminal vulgar. La opinión de todos—sigue pensando el periódico Jaurés—es que el Zar es el mayor responsable de los innumerables y monstruosos crímenes y saqueos que se realizan bajo el nombre del Gobierno ruso.
 Termina el artículo de L'Humanité con lamentaciones porque el Presidente la República francesa asiente á los de-

El asunto Eulenbourg
 La enfermedad del Príncipe Eulenbourg ha entrado en un periodo de declaración peigro.
 La vista del proceso ha sido aplazada indefinidamente.
 La sesión de hoy del proceso Eulenbourg ha resultado conmovedora.
 El Príncipe está cada día más abatido, y los médicos se oponen á la continuación del proceso, pues temen á cada instante una crisis fatal.
 El fiscal mismo, impresionado por el aspecto del procesado, pidió hoy que fueran aplazados los debates.
 Eulenbourg opusose á ello.
 —No; terminemos pronto—dijo.—Me siento tan rendido, que no sé si me quedará vida bastante para probar mi inocencia.
 Y sería terrible morir bajo el peso de las acusaciones que se han lanzado contra mí.
 Las palabras del Príncipe han producido penosa impresión en todos.

PASCUALINI
 alguna toda el material cinematográfico para veladas particulares en Casinos, Colegios, Cuarteles, Sociedades, Centros de recreo, Teatros y festejos al aire libre á precios económicos.
 Alquiler de películas á dos y medio céntimos metro por día.

Enfermedades de la piel
 Consulta á cargo del Dr. D. Florencio Porpeta
 Catedrático de la Facultad de Medicina
GRAN VÍA DE COLÓN, 6, 1.º
 De 10 á 12 de la mañana

Para bañarse en La Estrella
 Elegante y acreditado Establecimiento de baños de mar y dulces tan conocido en toda España.
 Temporada desde 1.º de Julio al 30 de Septiembre.
 Médico Director, D. José Impelleriti, calle Cister número 8.

Se venden un fregadero de piedra y varias puertas viejas, en la imprenta de La Publicidad, calle de Gracia, 4.ª m. 4.

El Cognac del Marqués del Mérito DE JEREZ
 Es el preferido por todos por su riquísimo aroma y ajez, así como sus vinos para *Consagrar*, para enfermos, *Cándido*, *Soleras San Hilario* y *Carrizosa*, Manzanilla *Elegante*, Montilla y el sin rival amontillado *Monarca*. Pidense en todas partes.
 Representante, V. QUESADA, Navas, 11, Granada

Almacenes de Primeras Materias
 Fabricación de **ABONOS COMPLETOS** para toda clase de cultivos
CARRILLO Y COMPAÑÍA-GRANADA
 Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.
 Dirección y almacenes en Granada, calle de la Ribóniga, número 11 y 13
 Remesas en Málaga, Cuarteles, 25
 Fábrica y Depósito, Estación de Azahar

CORREO DE LA PROVINCIA
Desde Motril

En la mañana del sábado una pareja de guardias municipales que prestaban sus servicios junto al lugar llamado el *Mentidero*, intentó detener á un sujeto llamado José Pérez Vazquez (a) *Tripas*, el cual días pasados hizo dos disparos de arma de fuego contra la pareja al querer cachearlo.
 Antes de acercarse al Pérez Vazquez, éste disparó nuevamente contra ellos contestando entonces los guardias con otros dos disparos hiriendo uno al *Tripas* en la ingle izquierda.
 Trasladado el herido al Hospital se le practicó la primera cura; este dice que es sujeto de malos antecedentes, que recientemente ha cumplido condena por homicidio. Su estado es de gravedad.
 Los guardias fueron detenidos por su jefe y puestos á disposición del Juzgado.
 —Son numerosas las familias que se trasladan al Varadero para permanecer durante el verano. Ultimamente lo han hecho, las de D. Amador Sánchez Martínez y D. Luis Fernández Parrizas.
 —La Junta directiva del *Chalet* que recientemente se instalará en la playa, trabaja activamente para que las veladas que allí se den resulten divertidas.—*El Corresponsal*.
 Motril 19 Junio.

Desde Castell de Ferro
 Con mucha animación se han celebrado en este pueblo las fiestas en honor de la Patrona Virgen del Carmen.
 Las fiesta religiosas han resultado muy solemnes, así como muy alegres y regocijadas las diversiones organizadas.
 La corrida de toros resultó muy lucida y pródiga en incidentes que hicieron reir de lo lindo á los espectadores, entre los que se encontraban muchas personas de Motril; Calahonda, Gualchos y otros pueblos cercanos.
 También han sido muy divertidos otros festejos, tales como el castillo de fuegos, las cuecas y los bailes á los que asistieron todos los jóvenes del pueblo y forasteros que aquí se encontraban.
 En la procesión se desbordó el entusiasmo de estos vecinos por su patrona la Santísima Virgen, la cual recorrió el itinerario señalado entre incensantes y entusiastas vivas.
 Tienen anunciada su venida á esta playa bastantes familias, no solo de esa capital sino de Motril.
 Por esta causa, espérase que el verano se verá esto más concurrido que nunca.—*El corresponsal*.
 Castell de Ferro 18 de Julio.

BOLETÍN RELIGIOSO
Gustos para hoy
 Santos del día.—Santa Práxedes, virgen.
 Jubileo de las 40 horas.—En las Carmelitas Calzadas.
 Jubileo permanente.—En la Real Capilla y Nuestra Señora de las Angustias.
 Se manifiesta á las siete y se oculta á las seis y media.
 Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en las Carmelitas Calzadas, á igual hora.
 Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.
 Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Segurario y las Carmelitas Calzadas.
 Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, á las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, á la oración.

ASOCIACION DE CARIDAD
 Comidas repartidas ayer, 773.

Teatro circo Alhambra
Gran compañía Alegría
 Hoy martes 21 de Julio de 1908, á las nueve de la noche, debut de la gran compañía ecuestre, gimnástica, cómica, mímica y musical de D. Gil V. Alegría, bajo la entendida dirección de D.ª Micaela R. de Alegría, compuesta de las mayores atracciones de los principales circos de Europa.
 Precios.—Palcos sin entrada, 10 pesetas; butacas sin entrada, 2; delanteras, 0'75; entradas de palco, 0'75; gradas, 0'50.
 El despacho de localidades estará establecido durante el día en la sombrerería del Sr. Gómez, Acera del Casino, 1.º
 Mañana miércoles, grandiosa función segunda presentación de la compañía.

Enfermedades de la piel
 Consulta á cargo del Dr. D. Florencio Porpeta
 Catedrático de la Facultad de Medicina
GRAN VÍA DE COLÓN, 6, 1.º
 De 10 á 12 de la mañana

Para bañarse en La Estrella
 Elegante y acreditado Establecimiento de baños de mar y dulces tan conocido en toda España.
 Temporada desde 1.º de Julio al 30 de Septiembre.
 Médico Director, D. José Impelleriti, calle Cister número 8.

Se venden un fregadero de piedra y varias puertas viejas, en la imprenta de La Publicidad, calle de Gracia, 4.ª m. 4.

El Cognac del Marqués del Mérito DE JEREZ
 Es el preferido por todos por su riquísimo aroma y ajez, así como sus vinos para *Consagrar*, para enfermos, *Cándido*, *Soleras San Hilario* y *Carrizosa*, Manzanilla *Elegante*, Montilla y el sin rival amontillado *Monarca*. Pidense en todas partes.
 Representante, V. QUESADA, Navas, 11, Granada

Almacenes de Primeras Materias
 Fabricación de **ABONOS COMPLETOS** para toda clase de cultivos
CARRILLO Y COMPAÑÍA-GRANADA
 Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.
 Dirección y almacenes en Granada, calle de la Ribóniga, número 11 y 13
 Remesas en Málaga, Cuarteles, 25
 Fábrica y Depósito, Estación de Azahar

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

Lotería Nacional Sorteo de ayer PREMIOS MAYORES

Núms.	Pesetas	Poblaciones
3284	150000	Burgos.
2620	60000	Palma.
21758	40000	Madrid.
19885	30000	Bilbao.
27888	30000	Madrid.
14323	30000	Madrid.
284	30000	Valladolid.
30152	30000	Santander.
3478	30000	Madrid.
20258	30000	Aguilas.
35264	30000	Barcelona.
1596	30000	Santander.
28717	30000	Barcelona.
83308	30000	Madrid.
32084	30000	GRANADA
28824	30000	Bilbao.
9765	30000	Pamplona.
1658	30000	Tuyas.
16974	30000	Madrid.
31545	30000	San Sebastián.
34458	30000	Valencia.
29103	30000	Barcelona.
27650	30000	Murcia.
18302	30000	Cuevas de Vera.
1018	30000	Madrid.
27446	30000	Barcelona.
34423	30000	Toledo.
694	30000	Algeciras.
5950	30000	Alcalá Guadaíra.
2472	30000	Barcelona.
9103	30000	Barcelona.
32553	30000	Barcelona.
7833	30000	Madrid.
5488	30000	Toledo.

PREMIOS PEQUEÑOS

De los billetes vendidos en Granada, han obtenido premios de 500 pesetas los que llevan estos números:

3137 3151 3157 3193 3287 3295
3446 4700 5276 5657 7249 7970
7982 9242 11618 12589 12775 15854
18878 19775 21682 21688 24481 31287
31291 32015 32016 32022 34093 35448

En Leja, el 2071.

LAS CORTES SENADO

Sesión del día 20 de Julio

Abre el general señor Azcárraga a las cuatro de la tarde.

Se hallan presentes desde los primeros instantes, los ministros de Estado y de Instrucción pública, señores Allendesalazar y Rodríguez San Pedro.

El señor Peris Mencheta propone que se acuerde haber visto con satisfacción los agasajos que la población de la Habana ha dispensado a los marinos que tripulaban la corbeta *Nautilus*.

Adhiérense a estas patrióticas palabras, los señores Allendesalazar, Díaz Moren, López Muñoz y Sardá, aprobándose por unanimidad lo propuesto por el distinguido senador periodista.

Entrase en la orden del día.

Se aprueba un crédito de 300.000 pesetas para los damnificados por los temporales.

También se acuerda conceder el bronco necesario para erigir un monumento en Jaén que perpetúe las batallas de las Navas de Tolosa y de Bailén.

Y así mismo quedan aprobados varios proyectos definitivamente.

Suspéndese la sesión a las cuatro y cuarenta minutos, para dar tiempo a las comisiones que dictaminen.

Reanúdase la sesión a las seis y media.

Se leen dictámenes, entre ellos sobre el proyecto de canalización del Manzanares y sobre el crédito de dos millones para que el Ministerio de la Guerra adquiera cartuchería Meüsser.

Declárase urgente la discusión del último.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 20 de Julio

Empieza a las tres y media.

Preside el señor Aparicio.

En el banco azul están el Jefe del Gobierno señor Maura, el Ministro de Gracia y Justicia señor Marqués de Figueroa, el de la Gobernación señor La Cierva, el de Fomento señor González Besada y el de Marina señor Ferrándiz.

A propuesta del señor Maura, y presidiendo de los trámites reglamentarios, acuérdase inscribir en la lámina del salón de sesiones el nombre del teniente Ruiz, muerto gloriosamente el 2 de Mayo de 1808, en Madrid.

El señor Morote se ocupa de los cariñosos agasajos que el pueblo cubano ha hecho a los marinos españoles que tripulaban la corbeta *Nautilus*.

Encomia la importancia que tiene para España la fraternidad espiritual entre nuestra nación y la joven república de la isla de Cuba.

El señor Maura contesta, que al Gobierno le han satisfecho mucho estas pruebas de noble amistad de ambos pueblos.

Propone a la Cámara que se exprese el agradecimiento de España.

Los señores Moret y Canalejas se adhieren efusivamente.

Acuérdase por unanimidad un voto de gracias.

El señor Moret pide el cumplimiento de la ley de protección a la Industria, para que se construyan en la fábrica Na-

cional de armas de Trubia, los cañones que se pueda con destino a la escuadra.

El señor González Besada promete que su Ministerio lo tendrá en cuenta, dentro de las conveniencias del Tesoro.

El señor Rosales trata de la adjudicación de 80.000 postes telegráficos, censurando los retrasos y perjuicios que se originan con los procedimientos que se han seguido en este asunto.

El señor La Cierva explica que la nueva subasta se ha adjudicado a la casa que ofrecía 170.000 pesetas de ventaja.

Rectifica el señor Rosales, demostrando que no está satisfecho con las explicaciones del Ministro, y por consiguiente anuncia que promoverá un debate.

El señor Soriano también anuncia una interpelación.

El señor Francos Rodríguez ocupase del abandono en que se tiene a la reserva disponible de Marina, la que se sacrificó por la Patria.

En 1901 reconocióse la necesidad de un proyecto para consolidarlos en su situación.

Excita al Ministro a que cumpla la promesa.

El señor Ferrándiz contestale, que el Gobierno reconoce esta deuda y que se presentará el proyecto cuando los centros técnicos hayan informado.

Rectifican los señores Francos Rodríguez y Ferrándiz.

El señor Nougues asocia a la petición del señor Francos Rodríguez.

Después, el señor Nougues pide que se prohíba la pesca del *bow* en las costas del Mediterráneo.

El señor Ferrándiz le contesta, que precisa la completa libertad de la pesca seis millas adentro.

Respecto a las aguas jurisdiccionales, compete a las juntas provinciales de pesca el resolver.

Prosigue la interpelación sobre las denuncias del periodista Peñafor contra el Ministro de Fomento D. Augusto González Besada.

El Sr. Soriano insiste en que Peñafor no puede continuar en su destino, por haber injuriado al señor González Besada.

Dice que este caso es especial, por tratarse de un periodista, íntimo amigo del señor La Cierva.

Desentraña nuevamente el contenido del artículo.

Formula de nuevo cargos morales contra el señor La Cierva.

Este le contesta, negando algunos puntos de la política local de Murcia, que ha tratado el señor Soriano.

Invita al diputado radical por Valencia, a que de una vez aclare los hechos que le imputa.

El señor Sánchez Bastillo lee el proyecto referente a los dueros sevillanos.

Apruébase el proyecto regulando las excedencias de los funcionarios de la subsecretaría del Ministerio de Gracia y Justicia, a quienes se eligiese senadores o diputados.

Se reanuda el proyecto de reforma de la Administración local.

A propuesta del señor Cambó y con la adhesión del señor Maura, acuérdase aplazar hasta mañana la discusión de los artículos 173 y 174, para que la comisión pueda acoplar las enmiendas presentadas.

Discútiense enmiendas al artículo 204.

El Sr. Lorente se lamenta de que en el asunto de las vacaciones no se haya contado con ciertos elementos de la Cámara; llegando algunos diputados a ejercer coacción y amenazas si continuábase la obstrucción; admitiendo unas enmiendas y retirando ó rechazándose otras.

Léase el artículo 212.

Reúnense las secciones.

A reanudarse la sesión, se da cuenta del resultado de aquéllas.

Y se levanta la sesión.

Noticias varias

Consejo de Ministros

MADRID 20.—Ha durado cuatro horas

Se ha ocupado principalmente del asunto de los dueros sevillanos.

Se ha aprobado un proyecto leído hoy en el Congreso, y cuya presentación había autorizado el Rey.

Se aprobó también un proyecto de ley para la reforma de los artículos del Código de Comercio referentes a los derechos de los bilacionistas de las Compañías ferroviarias, a los cuales, en los casos de quiebras y suspensiones de pago, se les reconozca el derecho de intervenir.

El proyecto responde a la necesidad de dar facilidades a los capitales nacionales y extranjeros para concurrir a la construcción de ferrocarriles secundarios.

Por falta de tiempo no se pudo despachar varios expedientes de Marina y de Gobernación.

Los Ministros cambiaron impresiones sobre el debate de la parte del proyecto de reforma de la Administración que trata del régimen local.

Telegrama del señor Paraiso

Don Basilio Paraiso ha telegrafado al presidente de la Cámara de Comercio pidiéndole su opinión acerca de la real orden del señor Sánchez Bastillo sobre la recogida de dueros clandestinos y de la conveniencia de ejercitar una acción común de defensa.

Se le ha contestado que hoy se reúne la Junta para tratar del asunto.

Impresiones políticas.—Final de una apuesta

El salón de conferencias del Congreso y los Círculos políticos han estado todo el día desiertos.

Los escasos concurrentes a los mismos se dedicaron a comentar el resultado de la última sesión y el aplazamiento de la crisis planteada en el Consejo de ministros hasta la suspensión de las sesiones de Cortes.

Un diputado ministerial tenía apostada una caja de cigarrillos con un exsubsecretario democrata. Este decía que se cerrarían las Cortes sin llegar a ser aprobado el proyecto de Administración. La apuesta ha tenido un final ingenioso.

El vencedor ha telegrafado a la redacción de un periódico de la Cornia órgano ministerial, invitando a sus redactores a que vengan a Madrid a fumarse los cigarrillos.

A consecuencia de lo ocurrido se ha telegrafado al presidente del Congreso señor Dato, para que suspenda su regreso a Madrid.

El domicilio del señor Moret ha estado todo el día concurridísimo por amigos y correligionarios que acudían a felicitarle por su discurso de anteyer.

El señor Maura marchó ayer mañana en automóvil a su finca de Cerro Guisandó, en término de Avila. Regresó anoche.

Capitán general

El señor López Domínguez ha marchado a San Sebastián.

La enseñanza obligatoria

El señor Cortezo ha presentado una proposición al Senado, para hacer efectiva la enseñanza primaria obligatoria.

Secuestro de un aristócrata

Grave denuncia

Ha sido presentada al Juzgado denuncia del supuesto secuestro de un título de Castilla; acusándose a personas de su familia, que se proponen conseguir la incapacidad de aquél, para manejar su cuantiosa fortuna.

Artículo adicional

El señor Riu ha redactado un artículo adicional al proyecto de reforma de la Administración local, de acuerdo con las minorías.

Dispone que no se convocarán las elecciones municipales de la forma establecida por esta ley, hasta que el Gobierno presente al Parlamento un proyecto de Hacienda local, fundado en la supresión del contingente provincial y traspaso a la Hacienda provincial del recargo de las contribuciones territorial é industrial, recargo de la última en todas las poblaciones, supresión del impuesto de consumos, en lo que afecta a la tarifa del Tesoro.

Se le entregará al señor Maura, quien lo estudiará.

Los dueros sevillanos

El proyecto de Ley

El Ministro de Hacienda, señor Sánchez Bastillo, ha leído en la sesión de hoy del Congreso, el anunciado proyecto relativo a la moneda ilegítima de plata.

Por dicho proyecto se autoriza al Gobierno para retirar de la circulación, cuando lo estime oportuno, las monedas de plata acuñadas en cualquier año.

También se le autoriza para adoptar las medidas necesarias a fin de recoger ó retirar de la circulación las monedas ilegítimas de 5 pesetas, a pesar de tener ley y cño semejantes a las acuñadas en la Fábrica Nacional de la Moneda, pero que han entrado en circulación fraudulenta.

El Gobierno señalará un plazo brevísimo para que sean canjeadas por otras de acuñación legítima, con valor representativo igual, las monedas clandestinas que actualmente circulan.

Pero, pasado el plazo, se aplicará con rigor las disposiciones relativas a la circulación de la moneda ilegítima.

Las dependencias del Estado y del Banco de España, una vez que pase el plazo de que se presente la moneda ilegítima, darán cuenta a la Dirección del Tesoro y se publicarán sin demora las diferencias que existen entre las monedas legítimas y las clandestinas y después solo se abonará el valor en monedas legítimas, de la plata que contengan aquéllas.

Las monedas recogidas, se reducirán a barras que serán enajenadas.

La diferencia del valor se satisfará del capítulo adicional del presupuesto.

El Congreso ha elegido la comisión que ha de entender en el proyecto.

La forman, los señores Marqués de Mochales, Mora, Canals, Sánchez de Toca, Leaniz, Cambó y otros.

EN SAN ILDEFONSO

Comida militar

El Rey ha prometido a la oficialidad de Barbastro, asistir el día 22 a la comida que se celebrará en el sitio de campaña.

Condecoraciones

A las once y cuarto, el Rey dirigióse al garaje y entregó la medalla de Isabel la Católica al *chauffeur*.

Después pasó por los jardines con la Reina y sus hijos.

El capitán señor Kindelan, agradeció al Rey la cruz pensionada que le ha otorgado.

Alfonso XIII le invitó a comer.

Sobre la crisis

Los políticos veraneantes, afirman que hasta el viernes no se planteará la crisis.

El Rey a San Sebastián

A las siete de la noche, el Rey marchó a Villalva, tomando el sudexpreso para San Sebastián.

Provincias

Fiesta sangrienta

SAN FERNANDO 20.—Al lidiarse esta mañana el toro del agardiente, ocurrieron dos desgracias sensibles, pues fueron cogidos y corneados dos sujetos, que se hallan graves.

Actitud resuelta de los mineros

BILBAO 20.—El sindicato de mineros de Vizcaya, ha acordado la huelga general, la cual planteará cuando lo aconsejen las circunstancias y si no se accede a concederles las peticiones que tienen

formuladas y hasta ahora se hallan desatendidas.

Luis de Orleans

FERROL 20.—Ha llegado el infante Luis de Orleans.

Recibióle las autoridades.

El «Pío IX»

SANTA CRUZ DE TENERIFE 20.—Ha regresado con averías en el eje del propulsor, el trasatlántico «Pío IX».

Incendio trágico

BURGOS 20.—En Abanladuero, un formidable incendio ha destruido ocho casas.

Han resultado un muerto y varios heridos graves.

EN SAN SEBASTIAN

Teresa y Fernando

SAN SEBASTIAN 20.—Han llegado la Infanta María Teresa y su esposo Fernando de Baviera.

Les esperaban, la Reina madre María Cristina y las autoridades.

El Alcalde cumplimentó a los augustos viajeros, entregando un ramo de flores a la Infanta, la cual fue vitoreada.

Dirigiéronse al Palacio de Miramar. El infante se ha presentado en el Gobierno militar, cumpliendo sus deberes de Oficial del Ejército.

Fiesta de familia

Mañana, cumpleaños de la Reina madre, se celebrará almuerzo de familia, que constará de 17 cubiertos.

Después habrá recepción de las damas de la Reina y los funcionarios palatinos. Dicese que mañana vendrá el Rey en automóvil, a pasar el día con su madre.

Regatas

En previsión de que venga el Rey y de que se organicen las regatas, en que tomarán parte los balanderos, el Rey navegará en su canoa-automóvil, que al efecto está preparada y marchará a La Granja en el sudexpreso, después de cenar en Miramar.

Bolsa de Madrid

COTIZACION

FONDOS PUBLICOS	DIA 18	ALZA	BAJA
MADRID			
4 por 100 perpetuo interior			
Fin corriente	88 65		
Fin próximo	00 00		
Al contado			
Serie F. de 50.000 pts. nominales	88 45		
S. E. de 25.000 pts. nominales	88 50		
D. de 12.500 >	89 00		
D. de 5.000 >	88 80		
E. de 2.500 >	84 80		
G. H. de 100 y 200 nominales	85 00		
En diferentes series	85 00		
5 por 100 amortizable			
Serie F. de 50.000 pts. nominales	101 85		
S. E. de 25.000 pts. nominales	101 90		
D. de 12.500 >	101 90		
D. de 5.000 >	101 90		
E. de 2.500 >	101 90		
A. de 500 >	101 90		
Fin de diferentes series	101 85		
Fin corriente	000 00		
Fin próximo	000 00		
Bancos y Sociedades			
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	000 00		
al 4 por 100	101 50		
Acciones del B. de España	450 00		
Id. de la C.ª A. de Tabacos	502 00		
Id. del B. Hispano Americano	000 00		
B. de Gracia y Leizaola	102 50		
Id. id. ordinaria	00 00		
Id. id. obligaciones	103 50		
PARIS			
4 por 100 exterior español	96 15		
3 por 100 francés	95 07		
CAMBIOS			
Paris a la vista: Francos.	12 45		
Londres > Libras esterlinas	28 21		

Cataluña

Una fábrica de bombas

LÉRIDA 20.—En Poble Legur, ha sido descubierta una fábrica de bombas.

Han sido detenidos: Buenaventura Pujol, Enrique Boixaren, y otro individuo.

La denuncia que ha servido de guía a la justicia en este asunto, la presentó el recaudador de contribuciones, porque vio el tratado de química y los frascos.

También denunció al alcalde el herbero encargado de construir los objetos que le parecían bombas de inversión.

Han llegado el Gobernador y fuerzas de policía.

Extranjero

A pesar de la condena

ROMA 20.—Trapani ha elegido una vez más su diputado al célebre exministro Nasi, por 20.000 votos.

Un loco

VIENA 21.—En Grund ha sido detenido un sujeto alcohólico, que intentó agredir con un puñal al Archiducé Renier, primo del Emperador de Austria Francisco José.

Noticias de Tánger

Viaje de Haffid

FEZ 20.—Se han reunido los notables de esta ciudad, por orden de Muley Haffid, el cual les ha comunicado su propósito de marchar a Marrakesh, el próximo sábado.

El futuro Presidente de los EE. UU.

NEW YORK 20.—Mister Taft, ha redactado una carta-programa, aceptando oficialmente la candidatura a la Presidencia de la gran República.

Dice, que se propone continuar la política de Roosevelt.

Responsabilidad de los ministros

SOFIA 20.—Se ha presentado a la Cámara, un proyecto de ley estableciendo responsabilidad para los Ministros. Cuando se apruebe, serán juzgados por los tribunales, varios miembros del anterior Gobierno.

Gran idea.—Estados Unidos Europeos

BERLIN 20.—La prensa comenta los propósitos del filántropo inglés Waechter, que recorre Europa visitando Monarcas é invitándoles a formar los Estados Unidos Europeos.

El Rey de Suecia aprobó esta campaña, animándole a perseverar en ella.

El Kaiser ordenó que se lo presentaran.

Guillermo II dijo, que le interesaba mucho la idea.

Al día siguiente invitó a almorzar. A los postres, le dijo:

—Yo tengo mi mano a todo pensamiento que pueda servir a la causa de la paz y que conduzca a la disminución del pesadísimo armamento militar.

MARTIN CORTAZAR.

Socialismo pacifista

Berlin 18.—Anoche celebráronse en Berlín tres reuniones organizadas por el partido socialista, para protestar de la campaña antifrancesa de los diarios y asociaciones que defienden el pangermanismo.

YA HA LLEGADO A ESPAÑA LA SEGUNDA REMESA DE RELOJES

Que hemos de regalar á los suscriptores de LA PUBLICIDAD

Hemos contratado con una importante fábrica de Suiza la compra de **5.000 relojes de pared**, para regalarlos á los señores abonados de LA PUBLICIDAD, y habiéndonos terminado los primeros mil que recibimos, telegráficamente pedimos otro millar, que ya viene de camino.

Los actuales suscriptores de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde hoy á este diario, pueden recoger, gratuitamente, uno de dichos relojes, pagando por anticipado el importe de un año de suscripción.

Aquellos de nuestros abonados y los suscriptores nuevos que quieran adquirir el mismo reloj haciendo menos desembolso, **pagarán solamente cinco pesetas** y por esta reducida cantidad recibirán un reloj, y este periódico gratis, durante el mes en que pasen á recogerlo.

Los relojes que ofrecemos, **regalados**, marchan admirablemente y son primorosísimos para colocarlos en un gabinete, comedor ó despacho. **Cada uno de los suscriptores de LA PUBLICIDAD que hayan adquirido el primer reloj en cualquiera de las condiciones indicadas anteriormente, tendrán derecho á que les cedamos dos relojes más, en la insignificante suma de ocho pesetas.**

Este importante beneficio, solo podrán disfrutarlo los que presenten el recibo que acredite que son suscriptores de LA PUBLICIDAD, pues la casa de Suiza pretende darse á conocer por este medio y nos ayuda con la mayor esplendidez á que ofrezcamos tan importante regalo, pero con la condición precisa de que anunciemos la expresada ventaja exclusivamente para los señores suscriptores de LA PUBLICIDAD.

En nuestra Administración, Gracia, 4, Granada, habrá siempre varios relojes en marcha, para que puedan elegir los suscriptores que pasen á recogerlos; pero una vez hecha la entrega, no admitiremos ninguna reclamación.

Probad los ricos chocolates elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Chocolates **PIE DE LA TORRE**, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. Especiales con vainilla, canela y sus ella.

Sociedad General Azucarera de España
Dirección Regional de Andalucía
El más económico de todos los piensos es la **PULPA DESECADA** que esta Sociedad tiene á la venta.
Sustituye con ventaja á los pastos frescos y está reconocido como el más propio para el ganado productor de leche.
En lugares secos puede conservarse por tiempo indefinido.
Precio sobre vagón Granada ó en la fábrica «San Cecilio», **NOVENTA PESETAS** la tonelada, envase comprendido.

Trato Social
POR **CANDIDA LOPEZ VENEGAS (VIOLANTE)**
Obra nueva, indispensable á las familias, que recuerda las costumbres que deben seguirse en sociedad.
Precio: 2 pesetas
Se vende en casa de la autora, San Jerónimo, 10, pral., y en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Fondistas, Pupileros
Ha la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, se venden los estados para comunicar al Gobierno la entrada y salida de viajeros.

Estanqueros
En la imprenta de este diario, Gracia, 4, Granada, se venden libretas para sacas de tabacos Sellos y Papel Timbrado, á PESETA CADA UNA.

ESQUEMAS MORTUORIAS
Las corrientes, de cartera, y las de lujo en tarjetón con filo ó chañán dorado, se hacen en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4, á cualquier hora del día ó de la noche.
Para su inserción en este diario, recibase hasta las 4 de la mañana

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Indisputable superioridad en **CHOCOLATES**
Cafés molidos y en grano
Tés, Tapiocas

LOS OJOS SE AGRANDAN

Con el licor noruego **LUGILE** del célebre **HORSUNN**

LOS OJOS SE HERMOSEAN

SIEMPRE PRONTO A TODAS LAS EDADES

CON **LUGILE** Y EL aparato que acompaña á los frascos

El perfumado licor es de moda **LUGILE** es inofensivo aún para quienes pierden la vista

LUGILE es lo único que hace crecer los ojos

EN PERFUMERIAS Precio: DIEZ PESETAS

Reptasentante en España, Pérez Martín Velasco y C.º—Madrid
Papel para envolver en esta imprenta, Gracia, 4.

HARINA LACTEADA PEPTONIZADA Y PEP SINADA

QUINCE AÑOS DE EXITO

RAMON ARGUETA ALARCON
(GRANADA) ESPAÑA

QUINCE AÑOS DE EXITO

De venta en los Establecimientos de Coloniales, Confiterías, Droguerías y Boticas de la Capital.—Para pedidos y centro de venta, á D. Simón González, Farmacia de Puerta Real, 7.

LA ESPANOLA Copiadores

Corsetería de **BRIGIDA SANFELIU DE SANFELIU**
Ultimos modelos en corsés y fajas para señoras.
Especialidad en la medida y tirantes para señoritas
Plaza de Bibarrambla, 30.—Granada

Gabinete de Cirujía dental

montado con modernos aparatos y material esterilizado del MEDICO-DENTISTA

VIRGILIO LOSADA ARGIBAY

Operaciones en la boca con anestesia absoluta ni peligro alguno por el nuevo procedimiento del SOMNOFORMO.
Dentaduras artificiales en oro, caochont, etc., con arreglo á los últimos adelantos, garantizando perfecta masticación. (Precios convencionales).

ACERA DEL CASINO, 13, PRINCIPAL

CAL HIDRAULICA

25 pesetas. tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1'10, en fábrica ó almacén.—1'25 al pie de obra.

NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 25 ctms. de pta. que se abonará á su devolución, útil y con el plomo preciso.
—Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con estiqueta y plomo preciso con marcas de fábrica.
Especialidad en porland y mosaicos. Despacho, Alhóndiga, 2

LA ACTIVIDAD

CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA
SAN PEDRO MARTIN, 28.—GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, Cobro de haberes, clases pasivas y castigos contra el Estado

Solución Benedicto

de glicerosulfato de cal con **CREOSOTAL**
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constitucionales, impotencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, etc., enfermedades mentales, caries, reumatismo, gota, etc. **FRASCO 2'50 PESETAS** Depósito Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales Farmacias en Granada, Farmacias del Dr. Picazo, V. Corfés, R. Corzo, y Ortiz Pujarán.
En Baza, R. Jiménez, En Guadix, M. Pajardo. En Loja, J. Gutiérrez. En Motril, J. Ramírez.

Método de acordón

La 4.ª edición en El **Granadino**, aumentada con infinidad de piezas, se vende á 2 pesetas en esta casa.

EL MEJOR QUE SE ENHACE

Tónico genit.º del Dr. Morales

Célebres píldoras para la segura y completa curación de las **Enfermedades secretas**
Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, á 30 reales cada caja, y se remiten por correo á todas partes.
La correspondencia, Carretas, 39, Madrid.
En Granada, Farmacia de J. Ortiz Pujarán, San Jerónimo, 13.

NOVELAS DE ENRIQUETA LOZANO

Se acaban de hacer nuevas ediciones, de las siguientes novelas:

El secreto de una muerta.	3 pts.
Una herencia de llanto.	3 pts.
Margarita.	3 pts.
Clara.	2 pts.

Puntos de venta, Alcantarilla, 6, y en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Otras novelas

El puñal de oro, con más de 1500 páginas, sin encuadernar.	3 pts.
Encuadrada en rústica.	4 pts.
2 tomos, pasta encarnada.	5 pts.
La huertanita, 4 tomos.	4 pts.
Histeria de un alma, folletín.	1 pts.

De venta, en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

Folleto de LA PUBLICIDAD 840

Los lagos invisibles

peranza, y alguna media hora después, se hallaban en lo alto del paraje que había servido de salvación para todos.
A pesar de la bruma, podía desde allí apreciarse perfectamente la situación. Ya hemos dicho que al Sudeste se descubrían unas costas que se prolongaban al Mediodía, pero entre estas costas en donde se manifestaban las señales de una floreciente vegetación, se interponía otro islote negro y sombrío, que parecía dos veces más grande que aquel donde se encontraban.
También se percibían señales de cultivo en este último punto.
Mirando hacia el Oeste, se descubría á lo lejos el formidable pico de Teide y otros territorios oscuros cortados caprichosamente por eminencias más ó menos escuetas y nebulosas.
Esto demostraba que se hallaban en un archipiélago, y este archipiélago no podía ser otro que el de las islas Canarias, á uno de cuyos puntos había llegado sin duda.
Volviendo la vista en dirección al Norte se descubría muy cerca una pequeña isla y más atrás otra mayor, de modo que una vez reconocido detenidamente el horizonte inmenso que por todas partes se esparcía, comenzó el diálogo que el doctor había principiado con el contramaestre, con el coronel y Alejandro.

—Es indudable,—dijo,—que hemos arribado á las Canarias. Estamos en tierra de España, pero no sé en qué punto. Alejandro, que conservaba en su memoria la marcha del derrotero que habían seguido, fué el primero que se atrevió á contestar.
—¿Me permitis que diga mi opinión?
—Sí,—contestó Albinus.
—Pues creo que nos encontramos en «Montaña Clara».
Montaña Clara es un gran peñasco que se levanta por el Norte de la isla Lanzarote.
—Ese es mi parecer también,—contestó el contramaestre—y aunque en la actualidad carecemos de medios para fijar con exactitud nuestra situación, es indudable que nos encontramos en dicho punto.
El doctor convino por medio de un movimiento de cabeza en aquellas apreciaciones.
—Es poco menos que indudable lo que acabas de decir,—contestó.—Las costas que vemos al Sudeste, pertenecen á Lanzarote, y en aquella parte de territorio saliente que vemos en ese pequeño golfo que tenemos á la vista, existe Teguisse, la capital de dicha isla. El islote que se interpone entre nosotros y la costa, es la «Graciosa», ese peñasco que tenemos al Norte es la «Roqueta», y el que en igual dirección se descubre en término más lejano, es «La Alegranza».
No estaban los demás naufragos en el caso de resolver aquella cuestión geográfica, pero en los cálculos del doctor y de sus consejeros, convinieron todos, y momentos después se declaró solemnemente que se encontraban en Montaña Clara.
—Pero, ¿qué Montaña Clara es esta?—exclamó don Patricio, que poco á poco iba recobrando su serenidad—cuando yo la veo más oscura que en una noche de invierno?
—Es el punto donde nos hemos salvado,—contestó lacónicamente el doctor.

LXI

En el que se demuestra que, no por haber llegado á tierra, la situación se presenta agradable

Todos se habían sentado en un gran peñasco liso y plano que estaba sostenido por dos grandes piedras perpendiculares.
Era aquello un antiguo sepulcro de los primitivos guanches, existente en la elevada altura desde antes de que el atrevido Juan de B. Thancourt descubriese el archipiélago canario.
Nadie, sin embargo, ni aun el mismo doctor que tan aficionado era á las investigaciones científicas, se ocupó de semejante sepulcro, é imitando á los demás tomó asiento en aquella especie de plataforma.
La naturaleza se rinde al fin, y todos se hallaban completamente fatigados de resultados de las pesadas aventuras. Aunque allí el viento era más fuerte, nadie se ocupó de tal cosa, puesto que el sol, rompiendo las apretadas nubes, derramaba un suave calor sobre los ataridos miembros de los naufragos.
Demasiado tenían en qué pensar para

entretenerse en estudios arqueológicos, y por espacio de algún tiempo permanecieron entregados á sus más íntimas reflexiones.
Serían las diez de la mañana. Según todos los indicios, la tempestad oceánica tenía su momento de reposo para reproducirse acaso con mayor fuerza desde el medio día en adelante.
El color sombrío y verdusco de las convalidas olas que rugían espantosamente en el fondo, era una señal evidente de que el ciclón continuaría.
La montaña presentaba flancos muy accidentados.
Hacia la parte de Lanzarote se descubría una pequeña playa cubierta de alguna vegetación.
¿Estaría habitada aquella parte? Cuestión era esta que la ignoraban todos. El descenso era muy dificultoso, pues si bien habían subido hasta allí por la parte más peligrosa y pendiente, el costado opuesto presentaba cortaduras transversales, efecto sin duda de grandes convulsiones subterráneas ocurridas en otro otro tiempo.
Todo el terreno era volcánico; el cenizo brillaba por todas partes en sus espejuelos resplandecientes.
No había vegetación sino un ligero musgo entre verdoso y pardusco que cubría las grandes piedras, unas sujetas á su base y otras que parecían próximas á desprenderse.
El doctor contemplaba aquellas convulsiones geológicas, y buscaba con la vista un camino que pudiera al fin llevarlos á la parte que parecía habitada ó tenía apariencias de estarlo.

Todos los demás estaban inmóviles.
A veces se escapaba un suspiro del pecho de alguna de aquellas damas, y á veces también se oía una palabra suelta que á nadie podía interesar.
Era aquello, como la atonía que sucede á las grandes emociones: era un reposo solemne que los tenía dominados por completo.
Se creían felices, al no experimentar los vaivenes del «Itigneus», ni sentir el ruido de las olas que pasaban sobre sus cabezas, ni ver á cada momento abiertos los abismos del mar, para envolverlos en una muerte espantosa.
Hasta aquellos caracteres enérgicos é inquebrantables, que en la hora del peligro habían dado tan prodigiosas muestras de valor inmenso, se sentían débiles desde el momento que acababan de cumplir con su misión.
El doctor seguía buscando con la vista un sendero que los condujese á un sitio más seguro, y en donde pudieran encontrar alguna hospitalidad, pero ya hemos dicho las dificultades que presentaban los vértices de la montaña para llegar al término deseado.
Aquella situación duró más de una hora. El sol se iba acercando al Meridiano, cuando se sintió un formidable bostezo en medio del silencio que dominaba á los naufragos.
Todos volvieron instantáneamente la cabeza, porque cuando la calma es profunda, cualquiera novedad sirve para romper la monotonía de las circunstancias.
El que bostezaba era don Patricio Carrion que después de haber medio enju-

gado su equipaje, lanzaba aquella especie de recordatorio para demostrar que el estómago tenía exigencias imperiosas á las cuales es preciso atender.
Y en verdad, hacía ya cerca de treinta horas que no habían probado bocado. La desaparición del peligro despertaba, por decirlo así, las exigencias económicas de la vida.
¿Y cosa extraña por más que sea muy común!
Apenas bostezó sonoramente don Patricio, cuando todas las bocas se abrieron unas más y otras menos, produciendo ruidos más ó menos prolongados, más ó menos discordes.
Y era que la parte material vivía, y los estómagos despertaban bajo el poderoso estímulo de la necesidad.
Pero allí no había pedozos de tortuga, ni tan siquiera un trozo de corvina que durante los últimos días de navegación tan útiles habían sido á los viajeros del «Itigneus».
En aquella altura no había más que aire que respirar, una inmensa riqueza de oxígeno, pero nada más.
Don Patricio, por consiguiente, rompió al fin la monotonía de la situación.
—Pero señores,—exclamó al fin como si la conversación se hubiera impedido momentos antes—todo esto está muy bueno. Es indudable que estamos descausando, que hemos venido al mar, que nos encontramos en tierra firme con sol que nos alumbra, con cielo que se extiende sobre nuestras cabezas, pero, ¿en qué estamos pensando? ¿No comemos?
—¿Y qué quiere usted que comamos?